

# UNESP 孔子学院, 圣保罗, 巴西<sup>1</sup>

度尔沃 诺劳亚<sup>2</sup>

作为孔子学院联谊委员会的主席，对今天巴西第一家孔子学院的开幕，我代表巴西的企业界感到由衷的喜悦。

这是因为巴西和中国人民对彼此之间的大量的文化认知，将代表着两国友好关系在短期，中期及长期阶段不断加强的坚实基础，

巴西和中国是分别位于南北半球的最大的发展中国家，并且是政治和战略贸易伙伴。更多的对彼此之间文化的认同，成为发展和改善这些良好合作关系的必然要求。

这恰恰是孔子学院——作为中国政府的官方机构，与当前的合作伙伴--UNESP（圣保罗州立大学）在巴西共同推动汉语教学及两国之间文化交流的意义所在。

孔子学院，更确切地讲，是以生活在 2,500 年前首创普通教育理念的伟大的中国哲学家的名字而命名的。孔子的哲学提倡友善，理解和忍让。在过去的两千多年时间里，这种哲学思想——不仅作为中国的习惯法，其也在世界范围内也产生了极大的影响。

我们更加关注的是，作为由巴西和中国企业家组成的孔子学院联谊委员会，将不断寻求增强学术工作并为实现其宗旨做出贡献。

非常感谢!

---

<sup>1</sup> 2008 年 11 月 26 日在巴西圣保罗州立大学孔子学院联谊委员会开幕典礼仪式上的演讲稿。

<sup>2</sup> 巴西，英格兰，威尔士和葡萄牙律师资格。诺劳亚律师事务所高级合伙人。关贸总协定，世界贸易组织和中国国际贸易仲裁委员会仲裁员。The Escola Paulista de Direito 国际法和国际贸易研究生课程协调人和教授。